

不好! 我们家被贼盯上了

小区惊现“神秘符号”,居民猜测是小偷踩点,物管主任说“是我画的”

家门外突然被人画了符号,这是什么意思?迈皋桥兰亭雅苑小区的一幢居民楼的业主们相互一打听,几个单元几乎家家都有,符号的形态也表现不一:有的是竖线、有的是横线,还有的是五角星。“我们可能被贼盯上了。”业主们心里有些不安,在QQ群里相互提醒,符号可能是贼要下手前,专门来做的记号,大家最近要加强防范。



小李在一“竖符”旁留言示警

怪事! 家门外被画奇怪符号

12月9日晚,迈皋桥兰亭雅苑小区业主小李正准备睡觉,从电梯传来的动静让他突然感觉不对劲:电梯到每个楼层都停一下,一层层上到顶楼后,又直接回到一楼,中途没有停。

“这是谁啊?邻居回家也不用每层都停吧?”小李从家里的窗户往楼下看,只见两男子正离开居民楼。“这两人肯定不是这个单元的业主,他们来做啥?”小李印象中没见过这两人,他躺在床上,翻来覆去睡不着,最终决定出门看一看。

小李刚打开家门,门外的白墙上那道竖着的、长约五六厘米的黑色记号赫然出现在眼前。“我回家的时候,没看见有这记号呀,难道是刚才那两人画的?”小李乘电梯逐层下楼,结果发现几乎每个楼层都有这样的符号,有的是一个,有的是两

个,都被画在房门外的墙壁上。这下,小李笃定了——符号是刚才那两名陌生男子留下的。

注意防贼! 邻里相互提醒

“那些符号究竟是什么意思?”小李回到家,打开电脑上网。几分钟后,他搜到一些帖子和新闻:《家门口现神秘符号 被疑是窃贼踩点所留记号》《遭窃后发现门前有神秘记号 小偷留下踩点记号?》《住户门边“画符”业主担心小偷做记号》……

“完了,我们很可能被贼盯上了。”小李越想越不安。他所在的居民楼有11层,每个单元共22户人家,光他所在的单元,就有十几户门外出现了符号。

第二天一大早,小李将自己的发现在本单元业主组成的QQ群里通报,“怀疑是小偷踩点留下的记号,大家请多加防范。”在线的业主们有些不信,纷纷出门查看。

几分钟后,群里的回话多起来:“我家门外有”“我家门外也有”“我家也是,画的是竖线”……到了当天中午,其他几个单元,甚至相邻的居民楼也传来“门外被画符号”的消息。这些符号有的是竖线,有的是横线,还有的是五角星。

居民报了警,民警前来查看后,一时也没弄明白是什么意思,只能提醒居民们多加留意,注意出入小区的陌生人,发现可疑人物立即报警。业主们也相互提醒,晚上睡觉把门锁好,白天有人敲门,要先看清楚。

小偷踩点留记号有先例

记者前晚来到迈皋桥兰亭雅苑小区,发现10幢有三个单元门是敞开的,不用按门铃,就能直接上楼。楼道里,小李正拿着小刀,将一些业主门前的符号铲掉。他还用圆珠笔在一户没能通过QQ通知到的居民门外符

号旁写下:“小偷留的,注意!!!”

“为什么是横线呢?”一户业主对自家门前留下的横线有些不解,他想了想告诉记者:“可能是我家白天没人,容易下手,才留下这符号。有些没人入住的房子,门外就没有符号。”

几个单元跑了一遍后,小李总结出一个规律,“我估计,竖线可能代表家里有人,横线代表很少有人在家。”至于星号,他一时还不明白是什么意思。

小李等业主们的担心并非多余。去年10月,南京天润城就发生过类似的事情。居民发现家门外被画上各种奇怪的符号,并大致破译了出来:

“√”——有钱人,搞准了再动手,偶尔有人在家;
“x”——家里长期无人在家,理想目标,多为计划行动中;
“o”——家里偶尔有人在家;
“☆”——家里有人是机关干部,富有,晚上有人;
“△”——单身家庭,下手安全

天润城那一时期总共4家业主遭窃,他们家门口都被画了记号。兰亭雅苑小区的居民们确信,那些记号都是小偷踩点用的。那这些记号到底是什么意思呢?记者采访了一位反扒队员,对方表示,如果真的是小偷踩点,那么这些符号的真正涵义可能只有小偷自己才明白。因为这种符号不像“江湖黑话”,没有统一的标准。

物管主任:符号是我画的

“那两个人又出现了!”前晚11点多,小李突然给记者打来电话说,他想去追,但被父母阻止了,他们担心儿子的安全。他只好报警,民警来了也没发现什么可疑人物。

到了昨天下午,记者联系上兰亭雅苑小区物管负责人李主任。让人意外的是李主任的回答——“那些符号是我画的。”

李主任到兰亭雅苑小区上任才半个月。他说,小区是去年交付的,开发商移交时,楼道灯开关都是普通开关,出于节省考虑,他打算将这些楼道灯进行更换,开关也换成延时开关。然而,水电工已经辞职,他只好带着维修工,挨个楼层跑。

“竖线,代表灯泡要更换。横线,代表要换开关。五角星,代表换成声控开关。”李主任称,他们没有统一制服,自己上任时间又短,难怪业主误把他们当成了“踩点的”。“已经有业主来咨询过,我都一一解释了。发现问题后,我就不再在墙上画,改在本子上记了。”

有的业主却将信将疑,“楼道里只有一个灯,为什么有的楼层要画两个符号?一个不就够了吗?”对此,李主任说有一个是他画的,另一个可能是维修工画的,“他为什么也画,我得问问他。”

李主任一再请业主们不要担心。“眼下物管人手有点紧,有的单元门坏了,暂时还没钱修,等物业费一收上来,就维修那些坏掉的单元门,一定做到让业主们放心。”

(颜先生爆料奖80元)
快报记者 常毅文/摄

今年毕业生总就业率超90% 硕士生仍不敌专科生

快报讯(记者 谢静娴)2009年江苏省高校毕业生就业率再次刷新。昨天,江苏省教育厅公布的最新数据显示,截至12月11日中午,江苏省2009年高校毕业生总就业率达90.16%。比一个月前提高了约3个百分点,提前完成了省政府确定的到年底高校毕业生总就业率不低于90%的目标任务。令人担忧的是,学历占优势的硕士生却不敌专科毕业生,就业率仅6%左右。

2009年江苏省高校毕业生人数为45.9万人,比2008年增加3万人,增长7%。“为了帮助毕业生就业,教育部门一直努力拓宽就业渠道。”省教育厅有关负责人介绍,今年各类企业接收的29.81万名应届高校毕业生中,到中小企业的有27.1万人,占到企业就业总人数的90.9%。此外,今年江苏省共新增研究生招生计划2568人,新增专业学位硕士研究生4960人,到部队、国防单位就业的毕业生人数为2289人,同比增长31.89%;有5033名高校毕业生应征入伍;招录301名应届高校毕业生充实基层政法干警队伍。

此次公布的就业率数据中,一组数据显得有些异常:毕业研究生就业率为86.30%,本科毕业生就业率为88.10%,专科毕业生就业率为92.42%。

多读几年书的硕士生为何还不如专科生呢?小林是南京一所高校伦理学的硕士生,说起饭碗愁绪万分。她的本科专业读的是广告专业,挺容易就找到了一家广告公司,待遇也不错,3000多一个月。因为种种原因,她想继续深造然后再求职。当时选择伦理学也完全是因为比较容易考,“虽然专业差一点,可再怎么着,学历摆在那儿,工作应该不难吧。”三年后,她才发现自己当初的想法是多么一厢情愿。满世界找工作,当辅导员吧,感觉不甘,工资低也就罢了,事还繁琐。她还曾经应聘一所民办专科院校的传播学教师,连简历都没能递出去,理由是她的硕士专业不对口。普通本科高校招聘教师,基本上没有招她这个专业的,即便有也起码要博士生。屡屡碰壁,小林异常灰心,“我想总不能找的工作还不如三年前吧,所以就一直耗着,现在都没找到合适的工作。”

昨天,高校就业专家分析,硕士生比专科生就业率低也不是一年两年的事了。专科院校的专业设置更贴近市场,培养的都是实用型人才,虽然很多都是技术蓝领,但却十分畅销。从市场需求来看,对硕士生的整体需求还是很多的,但是硕士生的培养存在结构性矛盾,而且还设特色,比如说,思想政治教育、文史哲类、管理类等专业已经过剩,但每年还继续大量招生。

苏州一银行副行长离奇死在班上

死者脖子上有道七八厘米长、两三厘米深的血口子,死因有多个版本

昨天下午,中国建设银行苏州干将路支行一刚上任不久的副行长死在了班上,这一消息很快在坊间传开,死亡原因出现了“仇杀”“突发疾病”“从楼梯跌下”“倒开水摔下”等多个版本。该副行长究竟为何死亡?快报记者在调查中了解到,其送到医院抢救时,“右侧脖颈有道至少七八厘米长的血口。”

银行发生血案,大厅正常营业

“干将路上的建设银行出事了,有人死在了办公室。”昨天下午近4点,苏州一市民向快报记者报料称,死者可能是位银行领导,警方已到现场调查处理。

出事的是建设银行苏州分行干将路支行,位于苏州古城区干将路南侧,对面就是苏州较为繁华的观前街商圈。记者赶到现场时,营业大厅仍在正常营业,众多客户在办理业务,只是大厅通向楼上的楼梯口玻璃门紧闭,银行多位安保人员站在门内,神色紧张地盘问每一位上楼人员。记者欲上楼采访,被拦了下来,一位安保人员说:“楼上今天不上班,都休息了。”

银行外,在多人议论的一位老先生向记者透露:“银行4楼发生了血案,刚才来了很多警察,一辆急救车把一个人运走了,抬出来时,我看到那人头上流了好多血,挺恐怖的。”

言桥小区紧邻建设银行干将路支行,从小区大门进入来到银行后门,记者发现后门

也被银行安保人员严密把守着,进出的人员大多神情严肃,拒绝采访。有媒体记者想跟在一位送水工后面混入,被发现赶了出来。“楼上不让进,里面蛮严的。”送水工出来后说,以前,他每次送水都没发现这样的状况。

他杀? 突发疾病? 副行长死因扑朔迷离

“事情发生在下午约2点,听说死的是位副行长。”在银行东边的瑞基大厦前,一男子告诉记者,当时,他正从大厦出来,听到建行楼上出现尖叫,随后有急救车和警车相继赶来。他听该行一位工作人员说,出事的副行长是下楼梯时跌落,摔得很严重出了意外。

而附近居民卢先生却告诉记者:“说法很多,有人说银行报警说是‘银行里有个人吐血了’,还有人说是下楼梯摔的,而是倒在了办公室里。”

卢先生说,不过,他听银行工作人员打电话时说了句“副行长脖颈受伤,有道大血口,好像是被砍的样子”。此后,现场有人议论:“那副行长大概是被仇杀的,凶手下手真狠,也不知抓到没有。”



出事后,银行一楼在正常营业中

下午4点半,当记者欲再一次进入银行采访,安保人员把铁网安全门拉下,“我们下班了。”经过一番周折,记者好不容易从该行一位工作人员处了解到,出事的副行长被送往苏大附一院抢救,可能还没死亡,“他的姓名,我不便透露”,“他是刚上任不久,我们也不熟悉”。

脖颈有道血口, 疑似遭遇凶杀或自杀

记者随后赶到了苏大附

至少七八厘米,深约两三厘米,脉管断了,失血太多。”他说,到医院的银行人员说死者可能是倒开水出了意外,“副行长端瓷茶杯去倒开水,滑倒了,杯子掉在地上,副行长的脖子正好垫在了破碎的瓷片上,锋利的瓷片口划断了脖颈动脉。”

对这一说法,该人士表示质疑,“人滑倒了,杯子掉在地上,不可能掉脖子底下,我想可能是被凶杀的,不然伤口不会那么深。”他进一步透露,在医院,自称第一个发现副行长出事的人介绍,副行长是趴在地上的,“行里在第一时间没有直接送医院或报警抢救,而是喊了一医生去看了下,后来才送医院的。”

“死者个子蛮高的,银行好多人进入现场,而且趴在地上的他被搬动过。”该人士表示,这无疑对现场造成了一定的破坏。而曾看到法医到抢救室的知情者介绍,对于副行长的死因,现场有人初步判断可能是自杀,“用利器划了脖颈的。”

据了解,事发后,死者家属相继赶到医院。“副行长老婆哭个不停,他上六年级的女儿可能只知道爸爸在抢救,还不知道死了,开始没有哭。”

昨晚,记者向苏州警方有关人士了解案情,对方表示尚不知情。目前,警方对此案正在进一步调查处理中。

快报记者 陈泓江 文/摄